Bcepoccuiickas oJiuMnuaga mKoJbHUKOB
MYHUIIUNAJIbHBIH 3TaN
2021-2022 y4yeOHbBIi roj

XUMUA

7 - 8 ki1acce

KPUTEPUUN U METOJIUKA OHEHUBAHUSA
BBIITIOJTHEHHBIX OJIMMITUA JTHBIX 3AIAHUM

MakcumajibHOe KOJIHYeCTBO 6a/IiI0B 32 Bee 3aganus - 80

IIpu mpoBepKe M OLEHHBAHMH PaGOT HEOGXOAMMO HA KAXKIOM JIHCTe B TeTPAIH
MOCTABHTH MOANHCH 4WieHA sKiopH. JIsi KakI0ro 3aJaHusi yKa3bIBAlOTCH (PAKTHUECKH
HaGpaHHbIe GaJIBI 10 KPHTEPHSIM.
3aganme 1.
O6pasel craBa MeIM U 30110Ta Maccoii 1 KT IIOMECTHIIN B €MKOCTb, HOJTHOCTBIO 3aTIONHEHHYIO
Boz10i1. O6BEM BOJIBI, KOTOPYIO BHITECHHI 06pa3ell U3 EMKOCTH, oKasascs paBHbIM 70,77 e,
IInoTHOCTH YKCTOTO 3070Ta paBHa 19,30 r/cm®, memm — 8,96 r/em®.
OnpeieuTe MacCoBbIE JOJIM 30JI0Ta U ME/IU B CIUIABE.
Kak XMMHYECKUM ITyTeM Pa3IMuuTh Meb U 3070T0? Hanummre ypaBHeHNe PEakIuu.

Pewenue:

CoaepsxaHue BepHOT0 0TBETa M YKa3aHUS N0 OLIEHNBAHUIO Bamabl

(momyckarotcst MHbIE (HOPMYIIUPOBKH OTBETA, HE UCKAKAIOIINE €r0 CMBICIIA)

PaccunTaHa njoTHOCTH CILUIABA: p=m IAY/

p=1000T/70,77 c™m® = 14,13 r/cMC. 2 bania
BBenem o003HaueHus:

O6mbeMm 3010Ta B 06pasie — x (cmS). 1 6ann
O0bem Menu B 00pasie -y (cMd). 1 6an

Macca 30;10Ta B o6pasie: m(Au) = p(Au) T/cM® - V(Au) cm®.

m(Au) = 19,30 (r/em?) - x (em®) = 19,30 x (1). 2 6anaa

Macca mexn B o6pasue: m(Cu) = p(Cu) r/cm® - V(Cu) enm?.
m(Cu) = 8,96 (r/cm®) - y (cm®) = 8,96 y (r). 2 6anna

Macca obpazma: m = p( r/cM°) - V(emd)

m=14,13 (r/eM®) - (x +y) (em®) = 14,13 (x +y) T 2 6anna

CocraBieHo anredpanyeckoe ypaBHeHHe:

19,30 x+ 8,96 y=14,13 (x t+y) 2 6aya

(19,30 - 14,13)x = (14,13 -8,96) y




x/y=19,30 - 14,13/14,13-8,96 =1; x=y=70,77 cM® /2 =135,38 cm® 2 pana

MaccoBas 10Jsi 30J10Ta B oopa3ue: W = m(3o510t1a) : m(oOpasma)

W = (19,30 r/em® - 35,38 em®) : 1000 r = 0,683 mmn 68,3% 2 6amna

MaccoBas gous meau B oopasue: W = 100% - 68,3% = 31,7 %. 1 6aun

Meap B OTJIMYHE OT 30JI0TA pearupyer ¢ a30THOM KHCJIOTOM: 1 6ann

Cu + 4HNOs(koni1r.) = Cu(NOs), + 2NO,1 + 2H.0 2 pasiia
Oypblit

MaxkcuMaabHBbI 021 20 6an10B

3aganue 2.

Jlansl S5KBUMOJIsIpHBIE KomrdecTBa cieaytomux coneit: (NHs)2CO3, NHsHCO3, (NH4)2C204,
(NHa4)2Cr207, NH4NO2, NH4NO:s.

1. Hanmummre ypaBHEHUSI TEPMUYECKOTO PA3IOKEHUS IPUBEICHHBIX COJICH;

2. YKaxuTe, Kakas U3 3THX COJCH MpU TEPMUYECKOM Pa3jIOKCHHH BBIICIMT CaMoOe OOJIbIIOE
KOJIMYECTBO BOJBI?

3. Paccuuraiite Maccy BO/bI, KOTOpast 00pasyercs npu paznoxkeHun 0,5 MOJIb 3TOU COJH.

Pewenue:

Conep:xaHue BEpHOIro 0TBETa M YKa3aHUSI 110 OLCHUBAHUIO Bauibl

(momyckarotcs nHbIe (OPMYITUPOBKH OTBETA, HE NCKAKAIOIINE €T0 CMBICIIA)

1. HanmucaHbl YpaBHEHHUS] TEPMUYECKOTO PA3JIOKEHHS COIeli:

1) (NH4)2CO3 = 2NH31 + CO21 + H20 2 6amna
2) NHsHCO3s = NHat + CO,1 + H20 2 6anna
3) (NH4)2C204 = 2NH31 + CO21 + CO + H,0 3 6ania
4) (NH4)2Cr207 = Cr;0z + N2t + 4H20 3 6aia
5) NHsNOz = N2 + 2H;0 3 6amna
6) NHaNO3z = N2O 1 + 2H20 3 6ania

2. MakcuMaabHOe KOJIMYeCTBO BOAbI (4 M0JIb) 00pa3yeTcsi IPpH Pa3jioKeHUN

(NH4)2Cr20y. 1 6asa

3. Ilo ypaBHeHHUI0 4 onpenesiuM Maccy BOAbI:

M(H20) = 18 r/mounb;

n((NH4)2Cr207 / n(H20) =1 : 4, orcrona 1 6amn
n(H2.0)=0,5 - 4/ 1 =2 (mo1b); 1 6amn
m(H20) =2 mosb - 18 r/mons =36 T. 1 6aan

MakcuMAaJIbHBIA 02JLT: 20 6a110B




3ananme 3.

B xumuueckoit nabopaTtopuu 0OHApPY UM CMECh, COCTOSIIYIO U3 CTPYXKEK Kele3a M MeIH, MOPOIIKa
Cepbl, KPUCTAJUIOB caxapa U hoJa.

Bonpocbwi:

1) IlpoBeauTe KiIacCH(DUKAITHAIO BEIIESCTB CMECH.

2) IlpemtoxuTe crocod pa3aeIeHus 3TOH CMeCH, KOTOPBIH TO3BOJIAI OBl COXPAHUTh XUMHUICCKU
HEU3MEHHBIMHU BCE €€ KOMIIOHEHTHI.

3) HazoBuTe MeTOIBI, KOTOPHIE MCIIOB30BAIH IS Pa3/IeTIeHs] IPHUBEICHHBIX BEIIECTB.

Pewenue:

Couepmaﬂne BEPHOI'O OTBETA M YKA3aHHUHA 110 OLCHUBAHUIO banabl

(monyckaroTcs uHbIe (OPMYJTUPOBKU OTBETA, HE MCKAXKAIOIIUE €T0 CMBICIIA)

1) Knaccudukanus:

Kenezo u Mmeb — METAILIBI 1
Cepa u i1o]1 — HeMEeTaJLIbI 1
Caxap — CJII0KHO€ OPraHUYeCKOE BEIIECTBO 1

2) Pa3jejieHue cMecCH:

YToO5I COXPaHUTH BCE KOMIIOHEHTBI CME€CH XUMHWYCCKN HEU3MEHHBIMU, CIIEAYET

HCIIONIb30BaTh UG (pu3uvyecKue MeTOAbI Pa3fciICHIsI BEECTB. 2
Kenezo MOKHO BBLIETUTH U3 CMECU MAarHUTOM. 1
OtnensieM Hox MeTOAOM BO3IOHKH IIPHA OCTOPO’KHOM HarpeBaHUU. 2

CMech, COCTOSIIIYIO M3 Cepbl, MEJIU U caxapa pa3/ielisieM ¢ MOMOIIBIO BOIbI

(pacTBOpeHue): 2
caxap pacTBOPHTCS, MeJIb M cepa He PacTBOPSIIOTCS B BOJIE. 2
Cepa OyJzieT miaBaTh Ha TOBEPXHOCTH. 2
Menb ONyCTHTCS HA JTHO CTaKaHa. 1
Caxap 13 pacTBOpa BbIJICIIAM METO0M BbINIAPUBAHUS. 2
3)Pusuyeckne MeTOAbI pa3/ieieHs] PUBEIEHHBIX BeleCTB:

a) METOJ] BO3TOHKH; 1

0) pacTBOpeHuE; 1

B) BBIIApUBAHHE. 1
MaxkcumanabHbli 0211 20 6ans0B

3ananmue 4.

[Tpu neiicTBUU CONSIHOM KUCTOTHI HA 22,4 T HEU3BECTHOIO MeTalia 00pa3yeTcst XJI0pH]l MeTajia
(I1) u BeLIENSIETCS 8,96 11 Ta3a.

1. Onpenenute HEM3BECTHBIN METaLI.

2. Hanumwure ypaBHEHUE PEAKIIUKA METAJLIA C COJISTHOM KUCIOTOM.



Pewienue:

Copaeprxanue BepHOI0 0TBeTa H YKa3aHUS M0 OLlCHMBAHHUIO Banasl

(momyckarotcs nHbIe (OPMYTUPOBKA OTBETA, HE NCKAKAIOIINE €T0 CMBICIIA)

1. Hanuiem ypaBHeHHe peaKIMu:

Me + 2HCI = MeClz + H2t (1) 2 6amia
PaccunTaem KoIM4eCTBO MOJIbL ra3a:

n(raza) = 8,96 /22,4 n/mons = 0,4 MOJIb. 2 6aj1a
n(Me) = n(Hz) = 0,4 monp 2 danna

3Hast KOJIM4YeCTBO BelIeCTBa, MOKHO OIIPEeIeJIUTh MOJIIPHYIO MacCy 3TOro

BellecTBa:

M(Me)=m/n=224r1/0,4 monb = 56 r/MOJTb 2 paaaa

HewusBecTHBII MeTaJLI — 3TO KeJie30 - Fe 1 6ana

2. Fe + 2HCI = FeCl;, + H»? 16ana

MaxkcumanbHbIi 0as1: 10 6a/u10B
3ananmue 5.

JlaHbl cnegyromuye BemecTa:

1) a3oTHas kucnora, 2) a3oT, 3) okcup azora (1), 4) okcua azota (Il), 5) HuTpuT Kanus, 6) NoHa,
7) [Ag(NH3)2]OH.

1. Hanmmure xumuyeckue GpopMysibl mpuBeAeHHBIX BemecTs (1 — 5);

2. OnpenenuTte CTeNEeHb OKUCIICHUS a30Ta B BerectBax (1 — 7);

3. PacnionosxuTe BeliecTBa B MOPSIKE YBEIUYCHHSI CTETIEHU OKUCIICHHUS a30Ta.

a30THasI KACJIOTa, a30T, okcus a3ota (1), okcun asota (Il), autput kamust, N2Ha, [Ag(NH3)2]OH

Pewenue:

CopaeprxaHue BepHOT0 0TBeTa U YKa3aHUS M0 OLEHMBAHHUIO Bamabl

(momyckarotcst HHbIE (POPMYJIMPOBKU OTBETA, HE UCKAYKAIOIINE €r0 CMbICTIA)

1. ®opmyabl npuBeaeHHbIx Bemects (1- 5): 5-0,5
1) HNOs, 2) N2, 3) N20, 4) NO, 5) KNO; 2,5 6anna

2. OnpeneinM cTeneHH OKHCJIEHNs a30Ta B IPHBeIeHHBIX BemecTBax (1 —7):
1) HNO3 (c.ok. N +5); 2) N2 (c.ok. N 0); 3) N2O (c.ok. N +1); 4) NO (c.ok. N +2);

5) KNO;z (c.ok. N +3); 6) N2Ha (c.ok. N -2); 7) [Ag(NH3)2]OH (c.ox. N -3) 7 6a0B
3. Mocien0BaTeBLHOCT BEMIECTB B MOPSI/IKE YBEJIUYEHHS CTENEeHH OKHCJIEHHS

azora: 7,6,2,3,4,5, 1. 0,5 6ania
MaxkcumManbHbIi 0am: 10 6annos

Ynenwl sncropu:

(noonucu)



